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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων,  σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα (σημείo 2 της Ερώτησης):

Α. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
2014-2020»

Όσον αφορά Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία 2014-2020» και σε σχέση με την ενίσχυση δράσεων επιχειρηματικότητας στο 
σύνολο της επικράτειας, μέχρι σήμερα έχουν εκδοθεί με χρηματοδότηση: 

• από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), προσκλήσεις ύψους 
1.896 εκ. ευρώ, έχει γίνει η ένταξη επενδύσεων ύψους 1.620 εκ. ευρώ, και οι 
δηλωθείσες δαπάνες ανέρχονται σε  256 εκ. ευρώ. 

• από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), προσκλήσεις ύψους 255 εκ. ευρώ, έχει 
γίνει η  ένταξη  επενδύσεων ύψους  επίσης 255 εκ ευρώ και οι δηλωθείσες δαπάνες 
ανέρχονται σε  81,6 εκ. ευρώ.

Ειδικότερα, και σε σχέση με την ενίσχυση δράσεων επιχειρηματικότητας στην περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου (Άξονας Προτεραιότητας 3Σ - Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες),  
μέχρι σήμερα  έχουν εκδοθεί με χρηματοδότηση:

• από το ΕΤΠΑ προσκλήσεις ύψους 132,5 εκ. ευρώ, έχει γίνει η ένταξη επενδύσεων 
ύψους 130,5 εκ. ευρώ, και οι δηλωθείσες δαπάνες ανέρχονται σε 17,3 εκ. ευρώ. 



• από το ΕΚΤ προσκλήσεις ύψους 6,2 εκ. ευρώ, έχει γίνει η ένταξη επενδύσεων ύψους  
επίσης 6,2 εκ ευρώ και οι δηλωθείσες δαπάνες ανέρχονται σε 1,8 εκ. ευρώ.

Επιπρόσθετα, όσον αφορά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» και σε σχέση με τα  χρηματοδοτικά 
εργαλεία μέσω των οποίων αξιοποιούνται τα Ευρωπαϊκά και Διαρθρωτικά Επενδυτικά 
Ταμεία (ΕΔΕΤ) για την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, μέχρι σήμερα έχουν 
διατεθεί για το σύνολο της επικράτειας πόροι ύψους 1.500 εκ. ευρώ εκ των οποίων τα 
64,6 εκ. ευρώ αφορούν στην περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (Άξονας Προτεραιότητας 1Σ - 
Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες). 

Β. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και Δια 
Βίου Μάθηση 2014-2020»

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και Διά 
Βίου Μάθηση 2014-2020» έχει ως βασικό στόχο την αντιμετώπιση της ανεργίας, με 
εστίαση στη δημιουργία ποιοτικών δυνατοτήτων εκπαίδευσης, αναβάθμισης δεξιοτήτων 
και βιώσιμης απασχόλησης για όλους και γνώμονα την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 
Οι παρεμβάσεις που υλοποιεί το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα συγχρηματοδοτούνται από το 
ΕΚΤ και την Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων (ΠΑΝ).

Η υλοποίηση των παρεμβάσεων του ΕΠ Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και 
Δια Βίου Μάθηση 2014-2020 καλύπτει το σύνολο των περιφερειών της χώρας, έτσι όπως 
αυτές κατηγοριοποιούνται με βάση το κανονιστικό πλαίσιο των ΕΔΕΤ της Προγραμματικής 
Περιόδου 2014-2020. 

Στο Νότιο Αιγαίο συγχρηματοδοτούνται παρεμβάσεις για τον Τομέα της Απασχόλησης 
μέσω του Άξονα Προτεραιότητας 3 (ΠΑΝ) και του Άξονα Προτεραιότητας 5 (ΕΚΤ).

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και 
Δια Βίου Μάθηση», και ειδικότερα στον Τομέα της Απασχόλησης, υλοποιούνται ή έχουν 
υλοποιηθεί στην Περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου, εντός της Προγραμματικής Περιόδου 
2014-2020, δράσεις, συνολικού π/υ συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης 28,45 εκ. 
ευρώ, που στοχεύουν στη βελτίωση των προοπτικών απασχόλησης, στην ανάπτυξη των 
δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και στη διευκόλυνση της πρόσβασης στην 
απασχόληση των νέων έως 29 ετών. Οι κυριότερες δράσεις είναι οι εξής:

 Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής.

 Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων ηλικίας 30-49 (Κρατικές Ενισχύσεις).

 Προώθηση απασχόλησης μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα.

 Κατάρτιση και πιστοποίηση  ανέργων  σε κλάδους αιχμής.

 Επιταγή Εισόδου για νέους 18 έως 24 ετών και 25 έως 29 ετών σε ιδιωτικές 
επιχειρήσεις για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας.

Σημειώνεται ότι έχει εκδοθεί πρόσκληση για την ένταξη της δράσης «Μέτρα στήριξης της 
κοινωνίας λόγω της αναστολής λειτουργίας επιχειρήσεων για τη μείωση του κινδύνου 
διασποράς του COVID-19» στο ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και 



Δια Βίου Μάθηση», που θα απευθύνεται στο σύνολο των περιφερειών της χώρας και ο 
μέγιστος συνολικός προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων θα ανέρχεται στα 420 
εκ. ευρώ. Η δράση αυτή αποτελεί μέτρο Κρατικής Ενίσχυσης και αναφέρεται στην παροχή 
αποζημίωσης, ύψους 800 ευρώ ανά ωφελούμενο, ως αντιστάθμισμα για την απώλεια 
εισοδήματος τη χρονική περίοδο από 17-03-2020 έως 30-04-2020, σε κλάδους που είτε 
τέθηκαν σε υποχρεωτική αναστολή δραστηριότητας είτε επλήγησαν ως συνέπεια του 
περιορισμού της οικονομικής δραστηριότητας. 

Γ. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 2014-2020

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Νοτίου Αιγαίου 2014-2020 συνδέεται με την ανάπτυξη του 
συνόλου των νησιών της Περιφέρειας, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
και τις εθνικές στρατηγικές προτεραιότητες. Κεντρικός αναπτυξιακός στόχος του ΕΠ είναι 
το Νότιο Αιγαίο να αποτελέσει έναν από τους κορυφαίους προορισμούς του τουρισμού 
εμπειρίας παγκοσμίως, μέσα από την υιοθέτηση μιας στρατηγικής βιώσιμης ανάπτυξης, 
διαφοροποίησης του προϊόντος και δημιουργίας ταυτότητας προορισμού. 

Το σύνολο των δράσεων του ΕΠ έχει ως κύριες προτεραιότητες την ενίσχυση της 
οικονομικής βάσης, την εξασφάλιση της αειφορίας, την αντιμετώπιση της νησιωτικότητας, 
τη στήριξη της απασχόλησης και την προώθηση της κοινωνικής ένταξης.

Ειδικά στο πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 3 «Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των 
ΜΜΕ» (ΕΤΠΑ), έχει γίνει η ένταξη δράσεων ύψους 16,8 εκ. ευρώ, και οι δηλωθείσες 
δαπάνες ανέρχονται σε 6,3 εκ. ευρώ. Συμπληρωματικά αναφέρεται η ένταξη δράσεων 
στο πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 8 «Προώθηση της απασχόλησης και υποστήριξη της 
κινητικότητας εργατικού δυναμικού» (ΕΚΤ) ύψους 1,6 εκ. ευρώ.

Τέλος, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Νοτίου Αιγαίου συμμετέχει στην εθνική προσπάθεια 
με επιπλέον πόρους στην αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, χρηματοδοτώντας 
δράσεις διασφάλισης δημόσιας υγείας και ενίσχυση υπηρεσιών Υγείας κατά την 
Υγειονομική Κρίση του COVID-19, ενώ πρόσφατα εκδόθηκε και σχετική Πρόσκληση του 
Προγράμματος, ύψους 8 εκ. ευρώ. 

Συνημμένα:
Η με αρ.πρωτ.7548/19-6-2020 Ερώτηση 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
2. Γραφείο Γενικού Δ/ντή ΕΑΣ
3. ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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